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ZADANIE 1 (1 pKT)

1
Liczba (6 . 6%> ’ jest rowna

A) V6 B) V/36 0 Ve D) V6

ZADANIE 2 (1 PKT)

Pewna kwote ulokowano w banku na lokacie kapitalizowanej raz w roku odsetkami w wy-
sokosci 6% zgromadzonego kapitatu. Po szesciu latach oszczedzania w tym banku kwota
zgromadzonego kapitalu bedzie wieksza od kwoty wptaconej do banku o p% (z doktadno-
$cia do 1%). Zatem

A)p =234 B) p =36 COp=42 D) p =50
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ZADANIE 3 (1 PKT)

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym nie wystepuje

cyfra 9, jest
A) 900 B) 648 C) 729 D) 512

ZADANIE 4 (1 PKT)
. . . . .. 1 1 . s 2
Liczby rzeczywiste x i y sa dodatnie. Wyrazenie 7 T ) () Mozna przeksztalci¢ do

x(x+y
postaci
2 2x+ X 1
A) x(x+2y) B) x(x+y)(xy+2y) O (x+y) (x+2y) D) x(x+y)
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ZADANIE 5 (2 PKT)

Na rysunku zaznaczono punkty wspélne dwdéch réwnolegltych prostych m i n z prostymi p

ig.

Dokoricz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokoficzenie po-
nizszego zdania bylo prawdziwe.
Dlugosci odcinkéw o koricach w punktach A, B, C, D i E zawsze spelniaja réwnos¢

_|AB| o |BE\ |AE| o \ED_ \AB\ o |AC|
e = 1o P 1Es = 1o ) Iogl = fcmi
D) |ICD| — BE| E) JAC| — |AD]| F) |AB| — [BC|
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ZADANIE 6 (1 PKT)

Funkgja f jest okreslona wzorem f(x) = log x 2 dla wszystkich liczb rzeczywistych dodat-
nich x. Wartos$¢ funkgji f dla argumentu x = /0, 1 jest rowna

A)1 B) (—%) 0l D) (—1)

ZADANIE 7 (1 PKT)

W rozwinieciu dziesietnym utamka % na trzydziestym miejscu po przecinku stoi cyfra
A)7 B)1 C)2 D) 4
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ZADANIE 8 (2 PKT)

Dane sa takie liczby catkowite a i b, ze liczba a + b jest podzielna przez 5. Wykaz, ze liczba
2a% — 3ab jest podzielna przez 5.
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ZADANIE 9 (1 PKT)

Wskaz nieréwnos¢, ktora opisuje przedzial zaznaczony na osi liczbowej:

t t t t t t t t t ’L >
-1 0 9 x
A)|x+3] <5 B) |x—4| <5 Q) |x—3| <5 D) |x+5| <3

ZADANIE 10 (1 PKT)

Klient banku wypftacit z bankomatu kwote 1680 zi. Bankomat wydal kwote w banknotach
o nominatach 20 zt, 50 zt oraz 100 zi. Banknotéw 100-ztotowych bylo o 50% wiecej niz 50—
zlotowych, a banknotéw 20-ztotowych byto o0 50% mniej niz 50-ztotowych. Niech x oznacza
liczbe banknotéw 50-ztotowych, a y — liczbe banknotéw 20-ztotowych, ktére otrzymat ten

klient. Poprawny ukfad réwnarn prowadzacy do obliczenia liczb x i y to
A) {20y +50x 4 100 - (x + 50%) = 1680 B {ZOy +50x + 150 - (x 4 50%) = 1680

y=0,5x y=x—50%

20y + 50x + 150x = 1680 20y + 50x + 150x = 1680
Q) D)

x =1y —50% y=20,5x
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Informacja do zadan 11.11i 11.2

W ciagu arytmetycznym (a,), okreSlonym dla n > 1, wyraz szésty jest rowny 3, a wyraz
dziesiaty jest rowny 15.
ZADANIE 11.1 (1 pkT)

Jednym z wyrazéw tego ciagu jest liczba
A) 2023 B) 1945 C) 1410 D) 2000
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ZADANIE 11.2 (3 PKT)

Oblicz dla jakich wartosci n suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) jest mniejsza od 729.
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ZADANIE 12 (1 PKT)

Dany jest kwadrat ABCD o boku diugosci 8. Z wierzchotka A zakreslono koto o promieniu
rownym dlugosci boku kwadratu (zobacz rysunek).

Oblicz pole powierzchni obszaru S otrzymanego z kwadratu ABCD przez wyciecie czeSci
pokrytej kotem.

10
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ZADANIE 13 (1 PKT)

Dana jest nieréwnos¢

mox_x
2 475
z parametrem m i niewiadoma x. Jezeli liczba x = —3 spelnia ta nieréwnos¢, to
A)ym < 1,35 Bym> —0,1 C)m<2,7 D)ym > 0,9
ZADANIE 14 (1 PXT)
Jednym z rozwiazan réwnania Zg‘i;’fz = % jest liczba
A)x =04 B)x =-1,6 C)x=-0,6 D)x =-0,2

11
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ZADANIE 15 (3 PKT)

Krawedz boczna ostrostupa prawidlowego czworokatnego ma dtugos¢ 12 i jest nachylona
do plaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz pole powierzchni catkowitej tego ostrostu-

pa.

12
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ZADANIE 16 (1 PKT)

[loczyn pierwiastkéw réwnania Xt —7x3 +x2—7x=0 jest rowny
A) —21 B) 14 C) -7 D)0

ZADANIE 17 (1 PXT)

Dany jest ciag (a,) okreSlony wzorem a, = —5n + 3 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Liczby (—2),(—7),(—12) sa trzema kolejnymi poczatkowymi P F
wyrazami ciagu (ay).
Ciag (an) jest ciagiem arytmetycznym o réznicy réwnej 5. P

13
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ZADANIE 18 (1 PKT)

Najwieksza liczba naturalna, ktéra spetnia nieréwnosci 2 —7x—-5<0 jest
A)0 B) 3 C7 D)8

ZADANIE 19 (1 PKT)

Punkt B = (7,2) jest jednym z wierzchotkéw kwadratu ABCD, a punkt S = (4,5) jest
srodkiem okregu wpisanego w ten kwadrat. Przekatna tego kwadratu ma dtugosé

A) 82 B) 26 C)2v8 D) 612

14



Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 20 (2 PKT)

Dany jest tréjkat ABC, w ktérym |AC| = 6, |AB| = 5, cos 4BAC = 2. Oblicz pole tréjkata
ABC.

15
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ZADANIE 21 (1 PKT)
Srednica okregu jest odcinek KL, gdzie K = (—6,0) i L = (0,8). Réwnanie tego okregu ma

postac
A) (x+3)2+(y—4)2=25 B) (x—3)%+ (y+4)>=5
C) (x +6)% + (y — 8)? = 100 D) (x —3)>+ (y+4)2 =125

ZADANIE 22 (1 PKT)
W romb o boku 2 i kacie 60° wpisano okrag. Promieni tego okregu jest réwny

A) V3 B) 2 Q) 2 D) 2

16
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ZADANIE 23 (1 PKT)

Punkty A oraz B leza na okregu o srodku O. Proste k i [ sq styczne do tego okregu w punk-
tach — odpowiednio — A i B. Te proste przecinaja sie w punkcie S i tworza kat o mierze 82°
(zobacz rysunek).

Miara kata OBA jest rowna
A)41° B) 52° C) 8° D) 49°

17
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ZADANIE 24 (1 PKT)
Dane sa punkty M = (10,0), N = (—2,10) oraz O = (0,0). Tangens kata rozwartego MON
jest rowny

A) ¢ B) ¢ 01 D) -5

ZADANIE 25 (1 PKT)

W pudetku znajduja sie tylko kule biate, kule czerwone i kule zielone. Prawdopodobieristwo
wylosowania z pudetka kuli czerwonej jest dwa razy wieksze niz prawdopodobieristwo wy-
losowania kuli bialej i dwa razy mniejsze niz wylosowanie kuli zielonej. Prawdopodobieti-
stwo wylosowania z pudetka kuli biatej jest réwne

A)l B) 1 C) 2 D) 7

18
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ZADANIE 26 (1 PKT)

Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = ax? + bx + ¢, gdzie a,b i ¢ sa liczbami rzeczywistymi
takimi, ze a # 0 oraz ¢ > 0. Funkcja f nie ma miejsc zerowych.

Dokoricz zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A albo B oraz jej uzasad-
nienie 1, 2 albo 3.

Wykres funkcji f lezy w calosci

A) nad osia Ox, B) pod osia Ox,

T poniewaz

1) a<0ib?—4ac<D0.
2) a>0ib%—4ac<0.
3) a<0ib?>—4ac=0.

19



zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 27 (1 PKT)
Na ptaszczyznie, w kartezjariskim ukladzie wspoirzednych (x, y), dane sa punkty A = (-2,
3)iB = (m,2m), gdzie m jest liczba rzeczywista, oraz prosta k o réwnaniu y = x + 1. Prosta

przechodzaca przez punkty A i B jest rtéwnolegta do prostej k, gdy
Aym=>5 Bym =3 C)m= -3 Dym=1

20
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ZADANIE 28 (1 PKT)

Podstawa graniastostupa prostego jest romb o przekatnych dtugosci 8 cm i 12 cm. Wysokos¢
tego graniastostupa jest dwa razy krétsza od diuzszej przekatnej rombu w podstawie. Wte-
dy objetos¢ graniastostupa jest réwna

A) 288 cm3 B) 576 cm? C) 28 cm3 D) 226 cm®

ZADANIE 29 (1 PKT)

Jedna z przekatnych kwadratu ABCD jest zawarta w prostej o rGwnaniu 2x = 7 oraz A = (9,

5). Pole tego kwadratu jest réwne
A) 121 B) 24,5 C) 60,5 D) 49

21



zadania.info

zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

Informacja do zadan 30.11i 30.2

Dach przybudéwki przy hali magazynowej ma szerokosc¢ 25 metréw. Wysoko$¢ tego dachu
W najnizszym miejscu jest rowna 5,4 m. Przekrdj poprzeczny przybudéwki przedstawiono
pogladowo na rysunku. Wysokos$¢ dachu y zmienia sie wraz z odlegloscia x od hali maga-
zynowej w spos6b opisany funkgja:

) -0,18x+7,8 dla0<x<10m
~ ax+b dlal0m < x<25m
Wielkosci x i y sa wyrazone w metrach.
i 25m
i Hala
o magazynowa
Przybudéwka |¥
54m
x

ZADANIE 30.1 (1 pkT)

Wysokosé dachu przybudéwki w odleglosci 10 metréw od hali magazynowej jest réwna
A)72m B)6m C)84m D) 9,6 m

22
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ZADANIE 30.2 (2 PKT)

Oblicz wartos¢ wspolczynnika a oraz wartos¢ wspoélczynnika b.

23
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ZADANIE 31 (4 PKT)

Rozwazamy wszystkie rownolegloboki o obwodzie réwnym 160 i kacie rozwartym o mie-
rze 150°.

a) Podaj wzor i dziedzine funkcji opisujacej zaleznos¢ pola takiego réwnolegtoboku od
dtugosci x boku réwnolegloboku.

b) Oblicz wymiary tego z rozwazanych réwnolegtobokéw, ktéry ma najwieksze pole, i
oblicz to najwieksze pole.

24
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Informacja do zadan 32.11i 32.2

Na diagramie przedstawiono oceny z pracy klasowej z matematyki w klasie Ila.

12

310

N 8

S 6 6

(o]
@4

= 2

—

2( 11
0 [T [

1T 2 3 4 5 6
Ocena

ZADANIE 32.1 (1 PKT)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdani. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Dominanta ocen otrzymanych z pracy klasowej jest mniejsza od 3.
Mediana ocen otrzymanych z pracy klasowej jest réwna 3,5.

25
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ZADANIE 32.2 (1 PKT)

Odchylenie standardowe danych przedstawionych na diagramie jest réwne

A)1,2 B) /1,36 0) V1,6 D) 1,6

26



